
Lekcja 4, strona 60, tabela „Ulgi w płaceniu składek na 
ubezpieczenia społeczne”, wiersz trzeci – mały ZUS+, 
kolumna trzecia – składki na ubezpieczenia społeczne
Jest: 
• podstawa ustalona od wysokości dochodu z działalności gospodarczej
• podstawa mieści się między 30% minimalnego wynagrodzenia (w 2023 r. za styczeń– 
–czerwiec – 1047 zł; za lipiec–grudzień – 1080 zł) a 60% prognozowanego przeciętnego 
wynagrodzenia miesięcznego (w 2023 r. – 4161 zł)

Powinno być:
• podstawa ustalona od wysokości dochodu z działalności gospodarczej
• podstawa mieści się między 30% minimalnego wynagrodzenia (w 2023 r. – 1047 zł) a 60% 
prognozowanego przeciętnego wynagrodzenia miesięcznego (w 2023 r. – 4161 zł)

Lekcja 4, strona 62,  
„Przesłanie dokumentów do ZUS”
Jest: 
Jeśli będziesz opłacać składki tylko za siebie albo za siebie i osoby współpracujące, to nie 
będziesz musiał przesyłać co miesiąc dokumentów rozliczeniowych. Będziesz je wysyłać tylko 
wtedy, kiedy coś się zmieni (nie dotyczy to zmiany wysokości minimalnego i przeciętnego 
wynagrodzenia, od którego zależy podstawa wymiaru składek).

Powinno być:
Nawet jeśli prowadzisz działalność gospodarczą i opłacasz składki tylko na własne 
ubezpieczenia, od stycznia 2022 r. musisz co miesiąc przekazywać dokumenty rozliczeniowe do 
ZUS. Obowiązek ten wynika ze zmian w ustalaniu podstawy wymiaru składki na ubezpieczenie 
zdrowotne. Składasz w takim przypadku wyłącznie deklarację ZUS DRA, w której rozliczasz 
składki za siebie.

Errata do zeszytu „Lekcje z ZUS. Materiały dla ucznia”


